

第五个“贵州生态日”

中华茶博园见证生态、文明、发展的贵州新气象

盛夏的贵州，山清水秀，生机勃勃。

6月18日，以“绿色发展高质量，生态文明出新绩”为主题的第五个“贵州生态日”如约而至。上午，贵阳市人大常委会党组书记、主任孙登峰、清镇市委书记付涛及相关领导一行在贵州民投集团旗下中华茶博园开展“贵州生态日”系列活动。

参加活动领导一行实地参观了清中华茶博园基地，在听取相关工作情况汇报的基础上，详细了解了产业化发展历程、脱贫攻坚成效与茶园整体规划。参会人员一路走、一路看、一路议，对茶博园的总体成果给予了高度评价。

生态产业化、产业生态化。中华茶博园项目作为贵州民投集团旗下核心茶园基地，是贵州省首个乡村振兴示范点。项目坚持生态产业化、产业生态化发展思路，总投资9.3亿元，拟建设万亩茶园基地，规划面积为10000亩；依托清镇茶马文化和红枫湖镇已有茶山，在红枫湖全镇布局中华茶博园项目，以芦荻哨村为核心，打造环红枫湖万亩茶园，带动红枫湖镇3000余人参与发展。

践行“生态优先、绿色发展”，兴绿洲对南明河投放鱼苗117.75万尾



6月17日，由贵阳市人民政府主办，市农业农村局承办，以“增殖资源、保护生态”为主题的2021年南明河渔业资源增殖放流活动在贵阳市筑城广场（南广场）举行。贵州民投旗下兴绿洲农业发展有限公司为此次增殖放流活动提供鱼苗117.75万尾，涵盖10-20cm的“青、草、鲢、鳙”四大家鱼苗种。

此次鱼苗增殖放流活动，



领导一行在贵州民投集团旗下中华茶博园开展“贵州生态日”系列活动。

参加活动领导一行实地参观了清中华茶博园基地，在听取相关工作情况汇报的基础上，详细了解了产业化发展历程、脱贫攻坚成效与茶园整体规划。参会人员一路走、一路看、一路议，对茶博园的总体成果给予了高度评价。

生态产业化、产业生态化。中华茶博园项目作为贵州民投集团旗下核心茶园基地，是贵州省首个乡村振兴示范点。项目坚持生态产业化、产业生态化发展思路，总投资9.3亿元，拟建设万亩茶园基地，规划面积为10000亩；依托清镇茶马文化和红枫湖镇已有茶山，在红枫湖全镇布局中华茶博园项目，以芦荻哨村为核心，打造环红枫湖万亩茶园，带动红枫湖镇3000余人参与发展。

茶博园基地通过生态养护、大数据管理，实现高产、优质、生态、安全和可持续发展。同时，基地以产业带动扶贫，建立茶农利益联结机制，通过土地流转、茶园务工等方式带动当地村民增收致富。依托中华茶博园的建设，以优生态、优布局、优民风、优服务为抓手，以“环境美、产业美、乡风美、生活美”为目标进行创建的芦荻哨村产业发展规划，实现了“生态茶园+精品果园+休闲旅游+村民增收”相得益彰的发展新局面，切实提升人民群众的获得感。

中华茶博园，看得见山，望得见水，闻得着茶香，把农业生产与茶农利益有机结合起来，走出了一条绿色发展之路。

中华茶博园，在贵州省第五个“贵州生态日”，见证了生态、文明、发展的贵州新气象，让生态文明之光照耀美丽贵州。

践行“生态优先、绿色发展”，兴绿洲对南明河投放鱼苗117.75万尾



6月17日，由贵阳市人民政府主办，市农业农村局承办，以“增殖资源、保护生态”为主题的2021年南明河渔业资源增殖放流活动在贵阳市筑城广场（南广场）举行。贵州民投旗下兴绿洲农业发展有限公司为此次增殖放流活动提供鱼苗117.75万尾，涵盖10-20cm的“青、草、鲢、鳙”四大家鱼苗种。

现场活动中，贵阳市公证处指派两名公证人员全程参与，按照法定的现场监督公证程序，对交付投放的117.75万尾鱼苗开展现场监督公证活动，确保了本次放流活动的公

开、公平、公正原则落到实处。工作人员按照规定流程，采用抽样检验、综合评估的科学方法，从待投鱼苗中随机抽取桶样品进行检测，并根据抽样数据取其有效均值，最终确认交付鱼苗的品种、数量、规格。经检验，所有交付的鱼苗符合计划规定的相关投放标准。

绿水青山就是金山银山，好山好水养出生态好鱼。兴绿洲公司在成立之初就率先践行“生态优先、绿色发展”理念，坚守生态绿色持续发展，建设生态养殖基地，推进鱼饲料生产加工，扩展销售渠道，树立渔业品牌，把生态优势转化为发展优势。

作为贵州民投集团旗下的子公司，兴绿洲公司是贵州省扶贫龙头企业、贵州省农业产业化经营重点龙头企业、黔东

党支部动态

党支部开展党史学习教育专题组织生活会

为响应以习近平总书记为核心的党中央提出的在全党开展党史学习教育的号召，落实区党史学习要求，按照公司党支部的部署，2021年6月5日，贵州民投集团党支部开展了党史学习教育专题组织生活会。

本次活动旨在把党史学习教育融入非公经济发展，把党建融入企业经营管理之中，把党的革命精神、优良作风转化为企业应对风险挑战和推动工作发展的实践力量，促进企业健康、稳定发展。

会议宣读了《学习中共中央关于在全党开展党史学习教育的通知》，并带领与会人员学习“习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话”。当前，我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期，世界正经历百年未有之大变局。在这一重大

历史时刻，组织开展党史学习教育，对于总结历史经验，认识历史规律，牢记初心使命，深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，加强党的建设，在新的历史起点上奋力夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，具有重大而深远的意义。会议强调，党员同志们应时刻不忘红色精神，努力践行新时代精神，从注重方式方法创新、树立正确党史观等方面认真学习党史，把思想和行动统一起来，在学思践悟中筑牢理想信念。

在党的百年华诞和我国实现民族复兴的关键时期，习近平总书记的重要讲话让大家备受鼓舞。与会党员一致表示，要提高政治站位，把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来，自觉扎实开展好党史学习教育，发扬红色传统，牢记立德树人初心使命，努力培养担当民族复兴大任的时代新人。

贵州民投集团

一、集团简介

贵州民投集团（简称民投集团）组建于2014年8月，是一家集农业、林业、渔业、工程、环保等为一体的大型综合控股集团。系贵州省农业企业50强、农产品品牌50强、贵州“100强品牌”企业。截至目前，民投集团注册资本总额5.92亿元，资产规模50余亿，员工人数1000余人，拥有30余家全资及控股子公司。

民投集团发展至今始终紧跟国家政策，着力推进大扶贫、大产业建设，积极拓展市场化业务，打造了有一定影响力的民投品牌，形成了多产业多板块齐头并举的战略格局。

二、产业布局

农业版块：集团在农业领域业务涉及贵州省88个县市，主要布局“枫蔬果茶，鱼蟹鸡鸭”八大板块，着力构建现代农业、高效农业全产业链。集团旗下拥有多个功能农业扶贫基地，打造有万亩茶园、万亩果园、万亩蔬菜基地，三穗鸭产业园、榕江小香鸡产业园等，先后获得“贵州省农业产业化经营重点龙头企业”、“贵州省扶贫龙头企业”等荣誉。

林业版块：

集团以实施乡村振兴战略为目标组建林业产业化专业运营平台，下设园林绿化公司、种苗基地、碳汇资源开发公司等。截至目前，集团林业产业累计业绩达10亿元，建设有6万亩元宝枫产业园和贵州首家珍稀树种苗木基地并涉足国家储备林项目。现拥有10余项国家专利技术，获评“国家高新技术企业”。

渔业版块：

集团在水产板块建设有三穗县生态渔业全产业链示范工程项目和遵义柳田鲟蟹产业园以及娃娃鱼养殖基地，涵盖水产苗种、精深加工。现拥有240亩省级鱼种场，国家级鱼苗孵化场年培育苗种1亿尾、水产品加工厂年加工水

民投天下 简报

主办:贵州民投集团

集团官网: www.gzmintou.com

投稿邮箱: gzxuekun@foxmail.com



2021年6月24日

星期四

总第41期



A01 头条推荐

·省委书记、省人大常委会主任谌贻琴一行调研兴绿洲公司，希望企业带动周边区县发展

A02 集团动态

·贵州农业企业五十强公布
贵州民投集团喜摘“探花”

·见证贵州品牌高质量发展之路
民投集团获2021贵州“100强品牌”

A03 集团动态

·福建省政协副主席、省工商联主席王光远一行考察中华茶博园，对贵州民投集团及旗下产业发展高度赞赏

·跨省发展战略新起点—贵州民投集团成功签约三家粤企，致力生态渔业大发展

A04 集团动态/党支部动态

·第五个“贵州生态日”，中华茶博园见证生态、文明、发展的贵州新气象
·党支部开展党史学习教育专题组织生活会

贵州省委书记、省人大常委会主任谌贻琴一行
调研兴绿洲农业，希望企业带动周边区县发展

兴绿洲农业是贵州民投集团旗下的子公司，拥有生态渔和三穗鸭两大产业。作为贵州省扶贫龙头企业、贵州省农业产业化经营重点龙头企业、黔东南州农业产业化经营发展重点龙头企业，兴绿洲公司积极响应省委、省政府扶贫攻坚战略部署，依据三穗县总体规划，着力打造生态鱼和三穗鸭两大产业版块：第一，打造生态渔业全产业链项目，形成了从淡水养殖鱼繁殖、孵化、培育，到水产养殖技术推广的全产业链闭环，集渔业生产、养殖、加工为一体。公司现拥有240亩省级鱼种场和国家级鱼苗孵化场，年培育苗种10亿尾，公司同时拥有自己的水产品加工厂，年加工水产品5000吨，着力将公司打造成为贵州首家水产IPO企业。

6月7日，贵州省委书记、省人大常委会主任谌贻琴一行，到贵州省三穗县兴绿洲农业发展有限公司生态循环流水养鱼基地考察工作，并调研企业发展情况。贵州省委秘书长吴强，黔东南州委书记桑维亮、州长罗强，三穗县委书记黄喻、县长杨波等陪同考察。谌贻琴书记一行实地考察了兴绿洲国家级恒温鱼苗孵化场、生态循环流水渔业养殖场，详细了解了鱼鸭养殖技术引进、专家人才团队建设、养殖全作业流程及产销情况。贵州民投集团董事长饶科亮向谌贻琴书记一行详细介绍了兴绿洲公司的情况，公司开展和推进“公司+基地+农户”的合作模式，通过发展生态鱼和三穗鸭，带动了当地贫困户脱贫致富。

拓，公司在三穗鸭产业方面形成了育苗、

养殖、生产、加工、销售的全流程体系，并在追溯体系、联盟打造、品牌统一管理、水禽研究、供应链金融等方面实行全面支撑，着力将三穗鸭打造成为继“绝味鸭脖”、“周黑鸭”、“煌上煌”之后资本市场的“第四只鸭”。

贵州民投集团董事长饶科亮对谌贻琴书记一行对贵州民投集团及所属公司的信任、关心和支持表示感谢。他表示，贵州民投集团及所属公司将以此为动力，进一步解放思想，在战略发展上全面提速，争取早日实现企业上市的目标。



贵州农业企业五十强公布 民投集团喜摘“探花”

贵州省品牌建设促进会发布了2021年度贵州省农业企业50强和农产品品牌50强名单,贵州民投集团凭借雄厚的实力和行业前瞻性综合布局获得第三名。

本次评选遵循品牌评价国际标准和国家标准,坚持“科学、公正、公开、公认”原则,联合专业机构,组织专家团队负责具体实施,全省报名参与的企业数量为369家,最终50家企业上榜。贵州民投集团以751分的品牌强度,14.25亿元的品牌价值,位居2021年度贵州省农业企业品牌50强第三名,紧随贵州企业界的“老牌劲旅”老干妈和百灵制药之后,这既是贵州民投集团历年来取得的最好排名成绩,也彰显了民投集团强有力的发展后劲和广阔的发展前景。

品牌是企业综合竞争力的重要体现,品牌价值的高低决定着企业的品牌在整个

产业链中的地位。民投集团是一家集农业、林业、渔业、工程、环保等为一体的大型综合控股集团。坚持以“大品牌引领大产业”,逐步打造了有一定影响力的民投品牌:贵民投、民投天下、茶界道、百姓友,打造了集“枫蔬果茶鱼蟹鸡鸭”为核心产业链,形成了多产业多板块齐头并举的战略格局。现已成功打造出1家农业产业化国家重点龙头企业、4家农业产业化省级重点龙头企业、1家省级扶贫龙头企业和3家高新技术企业及贵州省第一个乡村振兴示范点。

民投集团产业的逐渐壮大,品牌核心竞争力逐步树立,不仅是集团综合实力的体现,也是树立贵州省品牌价值的表现。未来,民投将着力在自身领域打造出更多更优秀的贵州品牌,凸显贵州高质量品牌力量。

2021年度贵州省农业企业品牌价值50强名单(部分)			
序号	企业名称	品牌强度 (满分1000分)	品牌价值 (单位:万元)
1	贵阳南明老子妈风味食品有限责任公司	813	878709.27
2	贵州百灵企业集团制药股份有限公司	823	584727.50
3	贵州民投资源股份有限公司	751	142494.34
4	贵阳明阳精工有限公司	748	58309.41
5	贵州贵茶(集团)有限公司	853	58145.23
6	贵州红赤水集团有限公司	718	34420.07
7	贵州红桥农产品有限公司	640	30405.41
8	贵州蔬菜集团有限公司	610	28719.50
9	贵州好彩头食品有限公司	696	26548.35
10	贵阳味莼园食品股份有限公司	725	26009.87
11	贵州红农种植有限公司	766	20997.05
12	贵州都匀红荔昌苗业发展有限公司	685	20561.31
13	贵州黔南米业有限公司	774	17483.57
14	贵州四方精武有限公司	762	16248.00
15	贵州好一多乳业股份有限公司	739	15924.12
16	遵义茶业(集团)有限公司	600	15397.29
17	贵州省都匀市酒厂有限责任公司	802	15155.94
18	贵州岩溶酒业有限公司	741	14248.68
19	贵州贵人国际生物科技有限公司	729	13630.38
20	贵州省贵仁红食品有限公司	754	11267.47
21	贵州阳春白雪茶业有限公司	622	10512.19
22	六盘水市红荔昌种业有限公司	573	10112.77
23	遵义植株农业科技有限公司	695	8602.33
24	贵州中科易科网络科技有限公司	638	8461.34
25	贵州省毕节源真香米业有限责任公司	696	8328.96
26	贵州省印江县黔黔农机有限公司	607	7827.78
27	贵州金沙县茶业有限公司	616	7761.27
28	贵州原膳坊科技有限公司	706	7565.89
29	贵州龙膳坊食品有限公司	704	7060.85
30	贵州省黔南州永田农业科技有限公司	614	6772.39
31	贵州黔农产品研发有限责任公司	698	6381.68

(数据来源:贵州省品牌建设促进会)

见证贵州品牌高质量发展之路 民投集团获2021贵州“100强品牌”



5月29日,由新华社民族品牌工程办公室、贵州省“黔系列”品牌联席会议办公室、中国国家品牌网、多彩贵州网、贵州省品牌建设促进会联合主办的2021年贵州“100强品牌”发布盛典暨贵州品牌高质量发展论坛在贵阳举行,贵州民投集团凭借强劲的实力靠前入选“100强品牌”。

在众多参与角逐的企业中,贵州民投集团凭借强劲的实力不仅进入百强榜,而且排位靠前,位列第16位,其品牌价值经专家评估近15亿元。

认定,具有很高的权威性。全省560多家企业参与角逐,这些企业都是具有一定规模和实力的大中型企业,是贵州省各行各业具有代表性的企业。

在众多参与角逐的企业中,贵州民投集团凭借强劲的实力不仅进入百强榜,而且排位靠前,位列第16位,其品牌价值经专家评估近15亿元。

近年来,贵州民投集团投入了不少人力、物力、财力,着力精心打造自己的品牌,为今天民投入选贵州100强品牌奠定了坚实的基础,现在看来,前几年的这些工作没有白做”,贵州民投集团董事长饶科亮表示,“品牌是企业的灵魂,是企业存在和延续的价值支柱,它代表着企业的竞争力,未来,民投将继续做大做强产业,以农林为核心发展自己特有的品牌,持续讲好贵州品牌故事,不断为贵州品牌树立高质量的形象,为提升贵州品牌的美誉度和知名度发挥力量。”



民投集团旗下众旺食品 获“贵州农产品品牌50强”

在贵州省品牌建设促进会发布的2021年度贵州省农业企业50强和农产品品牌50强名单中,集团旗下众旺食品公司凭借辣椒品牌“老梁哥”,获选了

老梁哥®

“2021年度贵州省农产品品牌50强”。作为民投集团旗下全资子公司的贵州众旺食品公司为贵阳市农业产业化重点龙头企业、清镇市农业产业化重点龙头企业,同

时也是贵州省辣椒协会会员单位及贵州省酸汤协会会员单位。公司通过独有工艺对辣椒系列产品进行研发生产,产品以老梁哥、百姓友两个品牌系列产品为主,目前已成功研发上市的产品有泡椒系列产品(节节椒、糟辣椒、珠子椒、红小米、白小米),油辣椒系列产品(五仁风味、蒜香)、干辣椒系列(糊辣椒面、烧烤辣椒面)。



福建省政协副主席、省工商联主席王光远一行 考察调研中华茶博园,对贵州民投集团及旗下产业发展高度赞赏



6月9日,福建省政协副主席、省工商联主席王光远、福建省政协农业和农村委员会主任刘宏伟、民革福建省委专职副主委董良瀚、福建省林业局副局长王梅松一行,到贵州民投集团旗下中华茶博园考察调研。

贵州省政协农业农村委员会副主任黎平、贵阳市政协副主席、民革贵阳市委主委殷勤、清镇市市长王鸣明、清镇市政协主席吴筑蓉、贵州民投集团董事长饶科亮等陪同考察。

贵州民投集团董事长饶科亮向王光远副主席一行详细介绍了下中华茶博园产业发展和项目推进情况。民投集团依托清镇茶马文化和红枫湖镇已有茶山,在红枫湖全镇布局中华茶博园项目,以芦荻哨村为核心,打造环红枫湖万亩茶园,带动红枫湖镇3000余人参与发展。

中华茶博园项目作为贵州民投集团旗下核心茶园基地,是贵州省首个乡村振兴示范点,该项目总投资9.3亿元,拟建设万亩茶园基地,规划面积为10000亩;

基地现有产出茶园1050亩,新建茶园4523.05亩。现着力打造中华茶博园核心展示中心,中华茶博园世界茶品种园200亩;计划打造核心种植科研示范中心及红枫湖镇民乐村中华茶博园茶博物馆科普教育中心;并拥有专业的茶叶精制加工、拼配包装中心,占地面积12亩,加工房3000平方米已建设完成并投入使用,完成冷库规划建设800立方。

茶叶基地秉着打造绿色、安全、有机茶产品宗旨,着力建设全国优质茶园基地,参照欧盟及日本标准,禁用农药118种,远高于国家标准54种。经中农质量认证有限公司权威认证,公司部分茶园属有机茶园,并获得“有机产品认证证书”。

为了担起生态保护的重任,中华茶博园基地通过生态养护、大数据管理,实现高产、优质、生态、安全和可持续发展。同时,基地以产业带动扶贫,建立茶农利益联结机制,通过土地流转、茶园务工等方式带动当地村民增收致富。

王光远副主席一行对中华茶博园项目的建设发展并带动当地村民增收致富给予了高度的赞赏。他表示,此次来中华茶博园考察,充分感受到了贵州民投集团及旗下产业卓越的发展成效,中华茶博园蓬勃发展的强劲势头,项目的建设坚守生态绿色持续发展的理念,引领贵州茶产业发展、促进产业升级等方面,为社会经济发展作出了重要的贡献。

跨省发展战略新起点 集团签约三家粤企,致力生态渔业大发展

5月21日,贵州省生态渔业产业推介走进广东,贵州省人民政府副省长、省生态渔业发展领导小组组长郭瑞民率领省内各级单位人员、企业代表、商会代表团,以商招商,诚邀粤企参与贵州生态渔业项目的建设。

当日,贵州民投集团董事长饶科亮出席了会议,并与广东海大集团股份有限公司、广东梁氏水产种业有限公司、粤百年集团·广东中为信息技术有限公司等三家企业达成协议,现场成功签约。民投集团将与签约企业在水产养殖、生态家禽养殖、饲料采供及饲料加工厂建设、水生态养殖农产品销售等领域展开深入合作。

此次民投集团与三大粤企的签约具有深远的意义,一是合作



领域落地,必将助推民投集团水产实现跨越式发展,共同续写生态渔业新篇章,二是将充分发挥民投农业现代化排头兵作用,推进贵州生态渔业高质量发展,三是携手东部企业奋力推动农业高质量发展,将为贵州乡村振兴开新局提供有力支撑。

兰州市红古区考察团莅临民投集团调研 奠定双方良好合作基础

5月26日,甘肃省兰州市红古区委书记薛蕾,窑街煤电集团有限公司副总经理徐茂辉,红古区委常委、区委办主任张惠勇,连海开发区红古园区副主任廖光翠,经济区红古园区副主任武平,红古区商务局局长苗成伟,甘肃金能工贸有限责任公司董事长张连虎,红古区商务局副局长韩永孝等一行领导莅临民投集团考察调研现代农业产业项目。集团董事长饶科亮,副总裁黄爽、吴连发等领导出席了座谈会。

民投集团以民生相关的农林产业为核心在贵州省实施建链、补链、强链战略措施,发展全产业链。座谈会上,考察团一行听取了副总裁黄爽对民投集团产业的详细介绍后,对集团的产业链式发展表示赞扬。并就民投集团“集团化+合作社+贫困户户”的发展模式与董事长饶科亮进行了深入的交流探讨。

考察团介绍了红古区发展优势及农业发展情况,双方就农业产业方面做了探讨,交换了意见。红古区考察团表示,此次交流吸取了诸多经验,为后续发展开拓了思路,并表示希望进一步加深交流。



此次交流,奠定了双方良好的合作基础。未来,双方将保持良好持续沟通交流机制,期待运用民投在贵州农业板块的丰富经验、结合民投二五规划,融合红古区精细农业及土地优势,为推动两地现代化农业高质量发展发挥作用,助推乡村振兴。

